

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K, — 2
Vidéken „ 9 K, „ 4 K, 50 L.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint az udvarban.

Tejegészségügyi mizériák Debrecenben.

Tagadhatatlan, hogy városunkban a közéletmezés ellátása meg sem közelíti a hasonló nagy lakossággal bíró városok példáját. Nagyon sok hiány tapasztalható nálunk e téren s bizony rendezett közegészségügyi állapotokról addig szó sem lehet, míg annak egyik legsarkalatosabb kelléke, az élelmiszerek tisztasága kellőképpen szabályozva nincsen.

Tettek és tesznek is hébe-korba egy-egy javító intézkedést, de áldásos eredményét közönségünk csak akkor élvezhetné, ha nemcsak „rendeletileg“ de gyakorlatilag is érvényt szerezne annak hatóságunk.

A sok rossz közül, amelyekbe városunk lakossága akarva-nem akarva, de a kényszerítő körülmények folytán kényszerítve beletörődöttnek látszik, csak egyet, a közre

nézve igen nagy horderejű intézményt szeretnék rendezettnék látni és ez, a tejnek, ezen fontos néptápszernak közegészségügyi szempontból történő szabályozása.

Ezren és ezren vannak közöttünk olyanok, kik egyáltalán nincsenek tudatában annak, hogy egészségüket miképpen rombolja a különféle kétes gazdaságokból forgalomba hozott, látszólag „fehér színű“ tej. Bizony, csak látszólag fehér színű az, mert nagyon gyakran annak piszok és baktérium-tartalma valósággal befeketíti azt. Es ha még meggondoljuk, hogy milyen sokszor „manipulálják“ a tejet lelkiismeretlen kereskedők, árusok és tejházalók, úgy azt hiszem, meg kell állanunk egy rövid időre, hogy e kérdést — mindnyájunk egészsége érdekében — végleg megoldásra vigyük.

Mert ne higgye nagyérdemű hatóságunk, hogy ezt a kérdést egy-két bűnös ember ellen indított tejkihágási eljárással megszüntetni lehetne; az azokat ért anyagi kár

nekünk gyenge vigasz, hisz a büntetés lerovása után, nem egy büntetett folytatja a hamisítást. Es ki tudja, hány viruló emberélet hervad és hervadt el már bűnös üzelveik folytán, s mindezekért ki kárpótolja a társadalmat?

A mai ellenőrzés csak a kihágások megtörténtét látja, a bűnöst nyomozza, a hibát megtorolja, pedig az ellenőrzés igazi célja nem a hibák nyomozása, hanem a hibák megelőzése.

A hatósági ellenőrzés általánosan nem kielégítő volta, valamint az e téren napirenden levő közegészségügyi kihágások, sürgősen követelik a tejkereskedelem szabályozását.

De eltekintve azon esetektől, midőn az eladó az, ki a tejet „megmérgezi“, főlözési, higitási, sűrítés, festés, konzerváló eljárásaival, vagy a készített tejtermékeket „práparálja“, vannak sokszor magának a tejnek hibái, midőn a tej a csecsemők, emberek fertőző

Legszebb férfi kalapok FEKETENÉL.

A kis özvegy.

Először a színházban láttam meg. Néhány pillanat alatt belehabarodtam s nem nyugodtam, amíg közvetlen közelről nem láthattam. Másnap, ahogy mondani szokás, minden követ megmozgattam s végre is sikerült megismerkednem vele.

Fiatal özvegy volt. Az ura igen udvariasan, előzékenyen, még ismeretségünk előtt kitért az utamból. Elköltözött egy másvilágba s parázs kis vagyonát, meg ezt az édes asszonyt itt hagyta nekem. Mert az csak természetes, hogy nem engedem leülni a kezemről.

Megengedte, hogy minden héten egyszer meglátogassam. Mese szép lakása volt és még annál is mesébb, édebb, aranyosabb ez a fiatal özvegy.

Nagyszerűen indult a dolog. Az első héten, amikor meglátogattam, bemutatta a szalonját. Ideális hely. Nem is szólva arról, hogy a garnitúra testvérek között is megér ezer koronát.

A második találkozáson még nyája-

sabban fogadott. Akkor már bemutatta a napali szobáját is. Osupa izlés. Reszkettem érte, hogy ezt az asszonyt és ezt a szobát is a magaménak tudhassam. De hát türelem. Ami késik, nem mulik, gondoltam magamban s meglátogattam harmadszor is.

Mint mindig, most is mosolyogva fogadott. De amilyen következetes voltam a látogatásokban, éppen olyan következetes volt ő is abban, hogy mindig bemutatott valamit. A harmadik látogatáson már bemutatta az egész lakását.

Alig vártam már a negyedik vizitét. Vajjon most mit mutat be? Beszélgettünk, trécseltünk, nevetgáltunk s a vége az lett, hogy bemutatta a spájzot. Annyi édességet ritkán, vagy sohasem láttam egy rakáson. Hozzá ez az asszony! Kezdtém öröngeni érte.

Csalódik, aki azt hiszi, hogy a következő látogatáson már nem volt bemutatni valója. Sőt! Ez volt csak az értékes látnivaló. Bemutatta a telekkönyvi kivonatokat azokról a birtokokról, amelyeket férje-ura ráhagyott.

— Nahát ezt az asszonyt el kell venni feleségül — érletem magamban a gondolatot.

Es jártam hűségesen, mert a drága, ingerlően szép asszony lekötözött szívéllyességgel fogadott s bemutatta nekem még a betét-könyveit is.

— Na, ha még soká járok hozzá, megismerem a lakóit, a bérlőit is. Végre is tiszta képet alkotnom, ésszerű s a jövőmbé vágó dolog.

Most, hogy legutóbb meglátogattam, azzal az erős elhatározással léptem át néhez szőnyeggel takart küszöbét, hogy célzásokat teszek a házasságra. Majd kibujtam a bőrből — még jó, hogy nem bujtam ki, nagyon rosszul nézhettem volna ki — elég az hozzá, hogy most még mosolygósabban fogadott, mint valaha.

Rendkívül kedves mondókára készültem, de szóhoz sem engedett jutni:

— Jöjjön csak, jöjjön. Éppen jó, hogy jön. Bemutatom önnek Zsambolyi Elemér urat — a vőlegényemet.

Zsül.

ZSEBHEN HORDHATO
LEGGÖLCSOBB
KRISZTÁLYLIMONÁDÉ ES LEGJOBB LIMONÁDÉ

Poralakban előállított limonádé.

Egy adag 6 fillér. — Touristadoboz 12 adaggal, a zsebhen kényelmesen hordható alakban 80 fillér. — Kirándulásokon, sport-tourákon, hadgyakorlatokon kitűnő szolgálatot tesz. Bármely vízben oldva

Kitűnő limonádét

Főlerakat: **KONTSEK GÉZÁNÁL** Debreczen.

Készíti: **Kertész Ernő** gyógyszerész kristálylimonádé gyára Szabadkán.

KAPHATÓ

Roth Jenő
Mayer Jenő
Várray József
Komlóssy Lajos
Félegyházy János

Parti Ferenc
Király István
Ullmann Salám
Deutsch Lajos
Sárközy Sándor

Központi Drogueria.

betegségeinek közvetítője, járványok terjesztője.

Ne elégedjék meg tehát hatóságunk azzal, hogy a tejnek vízzel való hígítását megakadályozni törekszik, hanem fordítson gondot a tejnek egészségügyi szempontból való kifogástalanságára is.

Mert akkor, midőn más állati eredetű tápszernak, így a husnak és húsfeleségeknek egészségügyi ellenőrzését szükségesnek tartja, lehetetlen, hogy közönyös legyen előtte az, vajjon a forgalomba került tej és tejtermékek egészségesek-e.

Hiszen ma, amidőn a higiénia a fejlettségnek oly magas fokára emelkedett, ismerve azon veszélyeket, melyek a beteg állattól nyert és hibásan kezelt tej fogyasztása által az embert fenyegetik, nem elégíthet ki bennünket a tejjellenőrzésnek mai módja, amely csak a hamisítások kiderítését célozza, védve ezáltal főleg anyagi érdekeinket, azonban egészségünk megvédésére nem helyez kellő súlyt s legtöbb külföldi városban rendeletek s törvények szabályozzák a tejkereskedést. Így például Németországban nem kevesebb, mint 81 tejjellenőrzési rendelet szabályozza a tejforgalmat.

A tejkérdés az, amit egy kis jóakarattal és anyagi áldozattal rendezhetnénk mi is, belépve ama kulturvárosok sorába, hol a hatóság első sorban arra törekszik, hogy lakosságának egészségét lehetőleg minden oly veszélytől távol tartsa, amely ellen célszerű intézkedésekkel megvédeni.

L.

Felirati vita.

A képviselőház ülése.

— 1910. július 15. —

Nagyon lassan, kelletlenül gyülekeznek a képviselők a felirati vitának hetedik napján. Tíz órakor alig látni még képviselőket az ülésteremben és épp ily szintelen képet mutat a folyosó. A bíráló bizottságok azon tagjai mutatkoznak csak, akik az eskü letételével adósai még a t. Háznak. A kormány tagjai közül ma Zichy János az inspektor. Negyed 11 után

Berzeviczy Albert elnök megnyitja az ülést. Az elnöki előterjesztések után a bíráló bizottságok több tagja leteszi az esküt.

Zichy János kultuszminister tárcája körébe tartozó intézményekről jelentéseket terjeszt be.

Rosenberg Gyula: A közgazdasági bizottság jelenleg terjeszti be a román kereskedelmi szerződés becikkelyezéséről és a legeltetési forgalom megszüntetéséről.

Papp Géza ugyancsak a közgazdasági bizottság jelentését terjeszti be az 1910. évi népszámlálásról.

A felirati vita.

Huszár Károly (néppárti) szólal fel elsőnek a felirati vitához. Annak, hogy a

koalíció megbukott, szerinte a magyar intelligencia gerinctelensége, passzív rezisztenciája az oka. Khuen úgy jött, hogy az első négyest Vázsonyival táncolta, a másodikat, a szerelmesek négyesét Tiszával lejtette; csak vigyázzon Tisza, hogy a szupécárdást mással ne táncolja a miniszterelnök.

Báró Podmaniczky Endre: Ne aggodjon érte!

Huszár Károly: A választási küzdelemmel foglalkozik és idézi Jeszenszky Sándor egy állítólagos mondását, amely szerint nincs az a vár, amelyet egy arannyal megrakott csacsival ne lehetne bevenni. (Zaj a jobb oldalon.)

Felkiáltások. Mikor mondta? Hol mondta?

Huszár Károly: Hallatlan visszaélések történtek, etetéssel-itatással. Dóci Irénnek kerületében napokig részegen heverték az emberek. (Derűtség.) Az etetés pedig...

Báró Podmaniczky Endre: Hát maga nem etetett?

Huszár Károly: Podmaniczky képviselő ur kérdésére hajlandó vagyok válaszolni a következőkben: Kész vagyok bemutatni hiteles választási számlámat, költségeim jegyzékét, ha ő is őszintén hajlandó erre. (Gúnyos derűtség az ellenzéken.)

Felemlít eseteket a közigazgatás halatlan választási visszaéléseiről. Vas megyében például az ellenzéki kortesnóták miatt csendháborítás címén letartóztatták és elítélték az embereket. Felolvassa Khuennek a Frendenblatban megjelent nyilatkozatát, amelyben a magyar választásokat az intelligencia diadalának mondja. Azi hiszi, maga Khuen is nevetett ezen, mikor olvasta. A választási visszaélések...

Rudnay Alajos (privigyei képviselő, plébános): Majd mi leleplezzük a maguk kortes-politikájukat.

Huszár Károly: Magának van legkevésbé joga visszaélésekről beszélni. Maga bitorolt mandátummal jött a Házbába.

Elnök: Huszárt rendreutasítja.

Huszár Károly: E többség már ma magában hordozza a bomlást, a sértés csírát, mert a legellentétebb politikát valószínűleg gyurta össze a judás-pénz és a pálinka. A szabadelvű politika káros következményeit fejtegeti. A munkás-kérdést fejtegeti hosszasan. Részletesen foglalkozik a belügyi kormány mulasztásaival.

Szencsényi György kéri a határozatképesség megállapítását.

Elnök becsengeti a folyosóról a képviselőket és konstatálja a tanácskozási képességet.

Huszár Károly: Követeli a teljes vasárnapi munkaszünetet, az általános, egyenlő és titkos választói jogot. Kívánja a kötelező szavazás törvénybeiktatását. A két éves katonai szolgálat szükségességét indokolja, az ujoncképzés brutalitásainak megszüntetését kívánja. A főispáni nyugdíj eltörlését javasolja. A néppárt feliratához csatlakozik.

Rudnay Alajos — a néppárt zajos ellenszólásai és általános zaj közepette — szólal fel, a néppárt választási harcmodorait kritizálja agresszív módon. Polemizál azokkal, akik a szabadelvűséget károsnak mondják. Beszédét a néppárt folytonos közbekiáltással, haragos beleszólásokkal zavarta.

Elnök, Szencsényi, Haller, Huszár néppárti képviselőket többször rendreutasítja.

Rudnay Alajos: A többség felirati javaslatát fogadja el.

Szünet.

Szünet után.

Szünet után az elnöki székát Návay Lajos foglalja el.

Abrahám Dezső: Khuen-Hédervárynak egy korábban mondott beszédével polemizál. A munkapárt alakításának elemzésével foglalkozik. Várady Zsigmond beszédéből részleteket ragad ki annak bizonyítására, hogy a munkapárt csak a császári akarat végrehajtására alakult. Nincs komoly programja. Cáfolja, hogy a munkapárt a Deák pártnak leszámazottja. Kritizálja a trónbeszédet és a felirati javaslatot, mert ebből hiányzik minden, ami a nemzet szociális, gazdasági kulturális fejlődését biztosítaná, ezt el nem fogadja. A Justh párt feliratához csatlakozik.

Lovász Márton (48-as) kimutatja, hogy a munkapárt csak a szabadelvűpárt folytatása, sőt annak romboló munkáját még tetézi is. Illuzóriássá tették a miniszteri felelősség elvét, megnyirbálták a gyűlekezési és sajtószabadságot, az erkölcsi romlásba taszították az egész országot. Csak az általános, titkos szavazati jog menti meg az országot. A magyar szupremáciát nem félti tőle.

Az ülés végén gróf Khuen-Héderváry Károly nyújtotta a Horvátországgal való múlt évi pénzügyi elszámolást és az exlex okozta tulkiadásokat, mire az ülés véget ért.

TÁRSAS ÉLET.

Nyaraló színészek. — Vendrey lámpaláza. — A modern asszonyok.

A múlt napokban a Vigszínház két művésze vendégszerepelt az aradi színházban. Vendrey és Tapolczai voltak a vendégek, akik a nyaralásukat mindig azzal kezdik, hogy lemennek Aradra néhány vendégszereplőre.

A Vigszínház művészei sokszor találgatták, hogy miért vonzódik Vendrey és Tapolczay annyira Aradhoz és a kérdéssel egyenesen Tapolczaihoz fordultak:

— Mondd csak, miért szereted te annyira az aradiakat?

— Igen egyszerű oka van. Aradon méltányolják a művészetet. Ott még tudok szép összegeket keresni a játékkal.

A hallgatóság kétkedve fogadta ezt a magyarázatot. Hiszen Aradon se fizetik jobban a vendégszereplőket, mint más vidéki városban; hát akkor miért beszél Tapolczai szép összegekről?

Vége aztán Vendrey derített világosságot a sötétségre:

— A szép összegeket mi a Lloydban keressük.

— Hát ott van színpad?

— Színpad nincsen, de van kártyasztal. Innen van, hogy Tapolczai vendégszereplései nyomot hagynak nemcsak a közönség lelkében, hanem a közönség zsebében is.

Ugyancsak Vendreyről beszélnek, hogy a mikor Aradon vendégszerepelt, különös változást vettek észre rajta. Arcának barázdáit mintha mélyebbre szántotta volna a gond és mintha ősz haja szemlátomást fehéredett volna.

Az előadás előtt idegesen járkált az öltözőben, a mi nála nagyon ritkán szokott megtörténni. Eppen ezért az aradi kollegák megkérdezték Vendreyt:

— Csak nem érezd magad rosszul?

— De rosszul érzem magam, drukkolok, szörnyen drukkolok...

Zebkendőjével végigtörülte széles homlokát és felsóhajtott:

— Teringettét, ilyen lámpalázzal még nem küzdöttem...

Ezen persze osodálkoztak. Vendrey, az öreg Vendrey drukkol? Régen lehetett az, husz-huszonöt évvel ezelőtt, de nem mostanában...

Moskovits József urdivat terme
Piac-utca 26. (Főtér mellett).

Jutányos, gyors és pontos kiszolgálás!

Megérkeztek a bel- és **férfi szövetek**

külföldi legújabb divatos mérték után már most megrendelhetők. Női kosztüm kabátokat csinosan elkészítenek. Szíves pártfogást kér usztelettel **MOSKOVITS JÓZSEF** uriszabó, Piac 26.

Személyes ellenőrzés, és így az elegáns tavaszöltönyök és felöltők

— Ne viccelj öreg, csak nem druk-
kolez az előadástól? kérdezte egy színész.
Vendrey pedig tovább is erősítette:
— De igenis, hogy az előadástól druk-
kolkok... Az igaz, hogy nem magam miatt,
hanem amiatt a kis csitri leány miatt, aki
ma játszik először a közönség előtt és aki
engem — apának szólít... *

Arra a cifra nyomoruságra, amelyben
a legtöbb ember él, jellemző annakdótát
hallottunk.

Egy szép asszony, aki szeret divato-
san öltözködni, állandóan a férje nélkül
jelent meg a társaságokban. Ha sétálni
ment, ha bárhova ment, a férje sohasem
volt vele:

Egyszer megkérdezte valaki:

— Hogy van az nagyságos asszony,
hogyan a kedves férjét nem látjuk soha.

Mire az asszony sóhajtván így felelt:

— Sajnos, nem mehetek vele sehova,
mert az ő jövedelméből csak nekem telik
ruhákra.

Vasvilla, revolver, bicska. Véres verekedés Egyeken.

Régóta haragban voltak egymással
Gerendorf János és Kovács József egyeki
legények. A rossz viszony köztük egy
koresmai összeszólalkozástól datálódik, a
mikor birokra is keltek egymással, de a
többi társaik szétválasztották őket. Geren-
dorf azonban megfenyegette Kovácsot.

— Ne félj, nem maradok adósod, meg-
leserülöd még, amiért szidalmaztál — mon-
dotta.

A két halálos ellenség a múlt hó 19-én
találkozott véletlenül egymással az egyeki
határban. Gerendorf azt állítja, hogy előbb
Kovács támadott reá egy négyágu vasvillá-
val, de azt kicsavarta a kezéből. Majd pe-
dig revolvert fogott reá s le akarta lőni, de
ezt is sikerült elvenni tőle.

Ezután ökölre mentek egymással s
verekedés közben Gerendorf kivette a zse-
béből éles bicskáját s azzal ellenfelének
vállán, egy két centiméteres, mellén pedig
egy öt centiméteres sebet ejtett. Kovács
József vértől elborítva, bukott a földre.
Egy jó óra múlva eszméletlenül találtak
reá a tanyai emberek, akik beszállították
szüleinek a községben levő lakására.

Az esetről tegnap tett jelentést a
csendőrség a debreceni kir. ügyészségnek.

VÁRMEGYE.

Arató ünnepély. Kovács Gyula al-
ispán hajduszoboszlói tanyáján pénteken
tartotta meg az arató ünnepélyt és meg-
vendégelte munkásait. Az alispán vendég-
szerető házában rendezett mulatságon a
tisztikar számos tagja vett részt.

Veszettkutyamarás. Gellért Mihályné
mikepécsi asszonyt megmarta Horváth
Sándor földmives kutyája. Az orvosok meg-
állapították, hogy az eb veszett volt, ennél-
fogva Gellért Mihálynét felszállították a
budapesti Pasteur-intézetbe.

Mindenféle nyomtatványt
olcsón és izlésesen készít a Deb-
receni Ujság nyomdája.

Lezuhant a szalmakazal tetejéről.

Szerencsétlenül
járt napszámos.

Tegnap délután öt órakor az Ohat-
kócs felől érkező vonattal egy súlyosan sé-
rült embert szállítottak be a debreceni kór-
házba. Az orvosok megállapították, hogy
gerinetörést szenvedett s állapota már any-
nyira aggasztó volt, hogy rögtön telefonál-
tak a vizsgálóbíróhoz sürgős kihallgatás
íránt.

Sipos Jánosnak hívják az illetőt, 42
éves, nős, családos ember. Csatári Imre
ohatkócsi gazdálkodónál dolgozott, mint
arató napszámos. Azonban a takarással már
régven végeztek s javában folyt a oséplési
munka.

Sipos János azzal volt megbízva, hogy
a szalmát kazalba rakja. Jó négy-öt méter
magas boglya emelkedhetett már s a fent-
levő Sipos János éppen arra gondolt, hogy
betetőzi, amikor véletlenül félrelépett s
lezuhant a földre.

Vértől elborítva, kificamodott tagok-
kal szedték fel onnan s vitték a községben
levő lakására. Tegnap azonban már annyira
rosszul lett, hogy hozzátartozói jónak lát-
ták behozni a kórházba.

Ritka alkalom!

Leltározás előtt állván, óriási

Chinaezüst raktárunk

csökkentésére az összes
disz- és használati tárgya-
kat saját beszerzési árunkon
bocsátjuk nb. vevőink ren-
delkezésére :: ::

Löfkovits Arthur és Tsa

ékszerészek. 1138

VÁROSHÁZA.

Ninos hivatal. A számvevőség hiva-
talos helyiségeit ma festik, miért is a hi-
vatal ma szünetel.

Debrecen legszebb vadászterülete.
A guthi erdő a legszebb vadászterület a
debreceni határban. A területet a Szunyogh
Sándor elnöke alatt alakult 18 tagu
vadászársaság bírja, a kik közül 10 deb-
receni lakos. A vadásztársaság potom 240
korona évi bért fizet a terület bérletéért,
holott ez összeg tizszeresét is megéri. A
bérlet 1912. július 31-ikén jár le és a tár-
saság újabb tiz esztendőre kéri a szerződés
meghosszabbítását. A tanács aligha fogja
teljesíteni a kérelmet, mert nyilvános árve-
résen sokkal jobban értékesítheti a város a
bérletet.

A Homokkert főútoája. A homokkerti
főútoa kiuyitása ügyében ma délelőtt 9
órákor egyezkedési tárgyalás lesz a város-
háznál azon kerttulajdonosokkal, akik ellen
megkérte a város a kisajátítási eljárást,
mert túl magas árat kértek az utoanyitá-
hoz szükséges területért. Ha az egyezkedés
nem sikerül, akkor lefolytatják a kisajátí-
tási eljárást.

Lépfene a Hortobágyon. A város I.
állategészségügyi kerületében, a Hortobá-
gyon több állat lépfenében hullott el. A
körzetet zár alá helyezték.

Az orvos ur vizsgál. Kis lányok megrontója.

Több feljelentést tettek az utóbbi idő-
ben a rendőrségen ismeretlen alak ellen,
aki kerületi orvosnak adta ki magát és e
címen megvizsgálta a csinosabb képű
cseléd lányokat és a 6—8 éves kis lányká-
kat a kapualjakban, a homályos lépcsőfel-
járókon. A cselédekre ráparancsol, a kis
lányokat pedig cukorral, vagy fillérrel csalja
be valamelyik házba.

— *Mutasd a szemed!* — mondja a
gazfickó és úgy tesz, mintha orvos lenne
osakugyan és vizsgálná.

— Nincs semmi baj, a szemed egész-
séges — folytatja. No most nézzük a tü-
dőt és megkopogtatja a hátát, majd meg-
tapogatja a tudatlan gyermek-lányok mel-
lecskét. Nézzük a térdeidet — parancsolja
végül.

Régen űzhetette már az „orvos ur“
dolgoit, mikor végre feljelentették. Az első
feljelentést követte a többi és a rendőrség
a kapott személyleírás után nyomozta a
„doktor urat“, akit Szóts Lajos rendőr-
bíros hamarosan kézre is kerített és be-
kísértetett a bűnügyi osztályra.

Az „orvos ur“ a vallatásnál kétségbe-
esetten tagadott, mire dr. Komlóssy Pál
rendőrfogalmazó szembesítette a kis leányok-
kal, a kik felismerték. Az alak még
ezután is tagadott és a kis leányok
vallomása nem képezett teljes bizonyítékot
ellene, miért is marasztaló ítéletet nem le-
hetett hozni, csupán a tolonc-szabályzat
értelmében eljárni és miután a veszedelmes
alak idegen, a városból való kitiltásra íté-
tetett, de a büntetést kikerülte.

Felebbezés folytán került az ügy a
tanács elé. A már nem is fiatal ember min-
denképp tiltakozott a vád és a kitiltás el-
len, mert ő ártatlan, felesége és gyermeke
van, rendes foglalkozása és lakása. A ta-
nács helyet is adott a felebbezésnek, de
utasította a rendőrséget, hogy kísérik
figyelemmel.

SZÍNHÁZ.

**Az Uranus színházban ma mutat-
kozik be először a világhírű bilincs kítőró
király: Tom Jack.** Ilyen látványosságban
— szenzációs attrakcióban még nem volt
része Debrecen közönségének, mint a milyen
Tom Jack mutatványa. Az Uranus mai ki-
tűnő műsora különben újból sokat nyújt.
Lear király — Shakespeare tragédiája, mű-
vész felvétel — a második attrakciója a
mai esetnek. Továbbá, „Telefonfelhívás a
legsúlyosabb esetben“ című szenzációs
történet izgalmas jeleneteivel kelt feltűnést.
A mai jó műsor a következő: 1. A Pire-
neusokban. (Természeti felvétel.) — 2. A
szánalom törvényt bont. (Dráma.) — 3. A
székfőnök kalandja. (Bohózat.) — 4. Tom
Jack, bilincs kítőró király fellépte. — 5.

Legjobb a Békési Róza „Csont“ szin szappana

Telefon felhívás a legszükségesebb esetben. (Szenzáció történet.) — 6. Lear király, Shakespeare tragédiája. Művészfelvétele. — 7. A csoda kenőcs. (Bohózat.) Előadás kezdete este pont 9, vége 11 órakor. Helyárak, tekintettel az óriási áldozatok árán szerzett attrakcióra, csak a rendes helyárak maradnak, de kedvezményes áru jegyek nem érvényesek. Holnap, vasárnap ugyanez a műsor.

Fedák és a részvétlenség. Keszthelyen most a nyári idény alatt Szalkai Lajos fehérvári társulata működik. És minthogy a keszthelyi közönség eddig feltűnő részvétlenséget tanusított a színházzal szemben, az igazgató meghívta háromszori vendégszereplésre a Keszthelyhez közeli, zalai birtokán üdülő primadonnát, az isteni Fedák Sári kisasszonyt. Esténként ezer korona föllépti díjért. Tegnapelőtt este kellett volna lezajlani a nagy eseménynek. De Fedák kisasszony helyett színes plakát jelent meg a következő szöveggel:

A nagyérdemű közönség teljes részvétlensége miatt Fedák Sári kisasszony vendégszereplése végleg elmarad.

Szalkai Lajos,
a keszthelyi nyári szinkör igazgatója.
Egyben az igazgató táviratilag értesítette az isteni művésznőt, hogy nyári pihenésében ne zavartassa magát.

A szécsényi tragédia hőse otthon.

Szabdlábra helyezik.

Hontban, Nógrádban egyébről sem beszélnek mostanában, mint a szerelemföltételeből gyilkossá lett Szőke Jenő ügyvéd ügyéről.

Amikor tegnap Balassagyarmatról Szécsénybe hozták őt, hogy az irodáját dr. Szeidner rimaszombati ügyvédnek átadja, a kocsit elhaladt a cukrászbolt előtt, ahol a tragédia megtörtént. Dr. Szőke hirtelen a fejéhez kapott, behunyta a szemét és azt mondta nehéz hörgéssel:

— Istenem, bárcsak meg ne láttam volna!

Majd extázisba jött és kezét az ég felé emelve kiáltozott:

— Szent atyám, mivel érdemeltem meg tőled, hogy ilyen helyzetbe sodródtam. Soha senkinek egy krajcárral kárt nem okoztam és most gyilkos lettem.

Barátja és védője, dr. Feledi, balassagyarmati ügyvéd csak nehezen tudta lecsillapítani az izgatott embert, aki rémképeket látott:

— Ott fekszik a Pista, jajj, ott látom őt a vérben. Hogy nyújtja felém a karját, most összeesik, most meg viszik haza. Nagy Isten, mi lesz velem, mi lesz apró két gyermekemmel!

Amikor pedig a háza elé jött a kocsit, a szerencsétlen embert már annyira hatalmába vette a keserűség, hogy még csak szólni sem tudott. Némán fogadta dr. Szeidner üdvözlését és amikor bejöttek az irodába, Szőke dr. egy karosszékbe hanyatlott és jó ideig apatikusan bámult maga elé. Majd lausu, vontatott hangon kezdte:

— Kolléga ur, arra kérem, hogy a kliensek érdekeit nagyon a szíven viselje. Ne csináljon nekik nagy expenszótákat. Ügyvéd manapság úgy tud csak boldogulni, ha lelkiismeretes és nyuszás nélkül képviseli a megbízóit. Azután jó-lélekkel mon-

dom és ezt a tanácsomat fogadja meg, soha ne törődjön szerelmi dolgokkal. Csak a saját ügyei foglalják le őnt, de soha aszszonyi dolgok. Akkor ilyen slamasztikába, mint én, nem kerül. Már a testi megpróbáltatásokkal nem is törődöm, de a lelkemnek az egyensulya, ki tudja, mikor jön helyre.

Azután szép sorjában előszedte a faskikuluszokat és informálta az ügyvédet a pör anyagáról és stádiumáról.

Dr. Szőke Jenő ügyvéd szabdlábra-helyezéséért tizezer koronát ajánlott föl a védője, dr. Feledi. A hangulat a bíróságon az, hogy Szőkét ez összeg ellenében szabdlábra helyezik. Szőkéséttől nem tartanak különben sem, mert olyan jellemnek ismerik mindenfelé, hogy az igazságszolgáltatás elől nem futamodik meg.

UJDONSÁGOK.

* **Boszankodnak a nyaralók.** Szegegy nyaralók, akik a méregdrága üdülőhelyeken költik a pénzüket, szívből sajnálunk benneteket. Beütött a júliusi ősz. Az éjszakák hidegek, napközben esik az eső és barátságtalan, komor hangulat uralkodik mindenütt. Nyári toalettekről még szó sincs, sőt elkel a felöltő is, kevés hja, hogy fűteni nem kell. A városi nép, ha nincs a nyaralás rövid szabadságidőhöz kötve, nem is siet valami nagyon otthonát elhagyni. Itthon van még majdnem mindenki. Aki pedig már üdül, siralmas leveleket írogat haza s kérdegeti az itthoni időjárását. Mégis csak legjobb itthon, legalább ingyen boszankodunk.

* **Debreceni diákok Szegeden.** Ilyenkor nyáron a tanév befejeztével, egymásután indulnak utnak Debrecenből a diákok kettesével, hármasával, hogy gyalogszerrel bejárják az országot. Némelyikök ki-kimerészkedik külföldre is, de nagyobb részök csak a haza határain belül vándorol egyik városból a másikba, tarisznyával a hátán, nagy turistabottal a kezében. Szegedről kapjuk a hírt, hogy két debreceni turista-diák érkezett oda tegnap: Bakács Sándor és Barna Ferenc. Mindketten most lesznek nyolcadik gimnázisták. Még június végén elindultak Debrecenből és bejárták Budapestet, Győrt, Komáromot, Esztergomot, a Balaton környékét, azután a Dunán átkelve, néhány nagyobb alföldi várost meglátogatva, jutottak el Szegedig. Pár napig maradtak itt s aztán az Al-Duna környékét járják be, természetesen csak ugy, apostolok szekerén.

* **Szerencsétlenség a postánál.** A vasuti posta épületénél most építkezések folynak. Ott dolgozott Tóth Elek, 41 éves napszámos is a 8—10 méter magas állványon. Munkaközben azonban valahogy megcsuszott s lezuhant a földre. Súlyos sérüléseket szenvedett. A szerencsétlenül járt embert Furkó László vasuti rendőr-ellenőr beszállította a közkórházba.

* **Arverés toronyórára.** Mindszentről jelentik: Igazi vidéki történet, kuriózus, majdnem komikus befejezéssel. Három éve, hogy Hermann Pál óraműves a mindszei plébániatemplom tornya számára egy szabdlalmazott ingával fölszerelt órát vásárolt és a toronyban elhelyezte. Nagy volt az öröm a községben, mert a régi toronyóra harminc év óta pihent s azóta Mindszentnek nem volt időmutatója. A nagy öröm csak két napig tartott, mert az új óra két napi működés után megállott. A község előljárósága, miután Hermann az órát fölszólítás dacára sem hozta rendbe, pörbe fogta az óraműveset, hogy az előlegül adott 900 koronát fizesse vissza. Három év óta

folyt a pör, a melynek aktái órásszakértői véleményekkel gazdagon fűszerezve vándoroltak egyik bíróságtól a másikhoz. A legutolsó ítéletet a szegedi kir. tábla hirdette ki, helybenhagyta az albiróságok ítéletét, a mely szerint Hermann Pál záros határidőn belül köteles az órát visszavonni és az első részlet gyanánt fölvev 900 koronát, az okozott költségekkel együtt, a községnek megtéríteni. Elmarasztalta Hermann Pált továbbá az összes perköltségek megfizetésében is. A határidő letelt, Hermann nem tett eleget a jogerős ítélet rendelkezéseinek. Nem fizetett és nem vitte el az órát. Az előljáróság élt jogával és július 14-ikén bíróságra lefoglaltatta a pihenő órát s most árverést fog kitűzni, hogy a nevezetes toronyórától megszabaduljon.

* **De Laroche bárónő állapota.** Párisból jelentik: A ma reggeli lapok szerint Roussel tanár, a rheimsi kórház vezetője, De Laroche asszony állapotáról tegnap kommüntkét adott ki, mely a következőket tartalmazza:

De Laroche asszony állapota kielégítő. Minden fáradtság nélkül, nyugodtan fekszik, törései pályázva vannak és sebeiről a kötéseket még nem lehetett eltávolítani. Nagy energiát és hidegvérűséget tanusít, de kissé gyöngy, holnapra azonban javulás várható. Lezuhanása alkalmával eltört a bal karja, jobb sipesontja és combcsontja és jobb oldali bordái megsérültek.

A beteg teljes felgyógyulása még sok időt fog igénybe venni és ha komplikációk nem lesznek, csak három hónap múlva hagyhatja el az ágyat. A rheimsi versenybizottság, habár De Laroche bárónő lezuhanása miatt az összes versenyekben nem vehetett részt, bátorsága és néhány szép produkciója elismerésül a hölgyek díját utalta ki neki.

* **Tom Jack megköltözése.** Hirtadtunk már arról, hogy Tom Jack, a világhírű bilincskötő király, ma kezdte meg pár estére terjedő vendégszereplését az Uranus színházban. Fellépése iránt rendkívül nagy az érdeklődés. Hihetetlenül csodás, ügyes munkájával mindenütt, első fölléptével meghódította a közönséget. Mutatványa annál érdekesebb, hogy őt nem saját köteleivel vagy láncával kötik meg — s nem hozzátartozó emberek, hanem bárki is — hozhat magával kötelet vagy láncot és bárki is lekötöztetheti — amint tetszik. Ő azután a közönség előtt pár perc alatt kibontakozik a kötésből. Az Uranus színház igazgatója ezután is felkéri Debrecen szab. kir. város csendőrségét, rendőrségét, katonaságát s a nagyközönséget, hogy a ki Tom Jackot meg akarja kötni, hozzon magával láncot, vagy kötelet és előadás előtt mindennap fel lesznek kérve a jelentkezők az igazgató által, a fellépési szám előtt.

* **Vasuti vendéglősök és a gyorsvonatok.** Egy délvidéki vasutállomásnak nagy átszálló forgalma van. Délben érkezik oda néhány vonat és az utasok negyed órát várnak a budapesti gyorsvonatra, amely tovább viszi őket. Persze ebédelnek ilyenkor. Az állomási vendéglőben ki van függesztve egy tábla, ezzel a fölrással:

Két koronás teríték: Leves, sült, tészta, sajt, gyümölcs.

Egy fővárosi tanár is délben érkezett oda s megrendelte az ebédet. Elfogyasztotta a levelet, a sültet, meg a tésztát. Már az kissé föltűnt neki, hogy a tészta hosszu unsszólásra jött csak. A sajt és a gyümölcs pedig egyáltalán nem akart jönni. A vendégek szugolódni kezdtek és több asztalnál kiáltoztak. De minden hiába volt. Általános fölzudulás. Hívják a vendéglőt. Megjelenik, több vendéggel tárgyal, orvoslást ígér és aztán kipirulva, izgatottan rohan a konyha felé. Mindenki azt várja, hogy most összeszálja a szer-

mélyzetet. De a vendéglős ezt kiabálja odabenn:

— Micsoda disznóság, hogy a pesti gyors még nincs itt! Máskor mindig megjelen a térszánál.

Es kisült, hogy a menü utolsó két, sőt gyakran három fogására egyáltalán nem szoktak készülni. A becsapott tanár bíróság elé vitte az ügyet. A folperesnek meg is ítélték a hiányzó ételekért járó 60 fillért, 190 korona perköltséggel, a szegedi illetékes pedig elmozdította a vendéglőst.

* **Tegnap halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Pető György ref. 6 hónapos, Szőke Jánosné ref. 55 éves, Ozirják György ref. 7 hónapos, Danes Józsefné ref. 22 éves, Jeney Károly ref. 17 éves, Egri Gyula ref. 21 napos, Elek Imre ref. 2 hónapos, özv. Biró Imréné ref. 68 éves, Pfeifer Mária r. kath. 10 napos.

* **Rejtélyes öngyilkosság.** Az éjjeli órákban egy leány hulláját szállították be a kórházba. Sikerült megtudnunk, hogy az illetőt, Irinyi Annának hívják s önkézevel vetett véget életének. Az eset részletei ismeretlenek.

* **Két gyermek kálváriája.** Két kis gyermek érkezett tegnap Debrecenbe. Rozs Ferenc és Rozs György, két testvér s a nagyobbik is alig múlt el tiz éves. Nagyváradról gyalogoltak Debrecenbe. Édes anyjuk elhalt s apjuk nem törődött velük. A győrmegyei Szentmárton községbe akartak eljutni a nagyanyjukhoz. A rendőrség intézkedett, hogy hozzátartozóik értük jöjjenek s addig itt tartja őket.

* **Felrobbant löpormalmok.** Berlinből jelentik: Bochumból érkezett hírek szerint erős nyári zivater alkalmával, mely Halberuch és Dulmen között zúdult a környékre, a villám belecsapott az anhalti robbantószergyárba. Három löpormalom óriási robbanással a levegőbe röpült. Emberélet nem veszett el, de az anyagi kár nagyon jelentékeny. A robbanás olyan erős volt, hogy a detonációt Bochumba is halották. Egy másik verzió szerint a robbanás több házat is elpusztított.

* **Automobil-szerencsétlenség.** Makóról sürgönyzik: Véres automobil összeütközés történt ma Makón, a Maros folyó hídján. Hofbauer kiszombori gyógyszerész autójával szembejött Varga Ferenc makói lakos, butorokkal megrakott szekérrel. Az autó pőfögésétől a lovak megijedtek, nekimentek az autónak. A kocsi összetört s maga alá temette Vargát s ennek koosin ülő unokáját, akiket nagy sokára súlyos sérülésekkel huztak ki a romok alól. A vizsgálatot megindították.

* **Jó barátok.** Színhely: a cukrászda. Két jó barát né beszélget. Felsőhajt az egyik:

— Hidd el drágám, nagy teher ez az élet. Reggel oltózkodni, délben korzóra menni, délután zsúr, este orfeum és azután megint vetkőzni. Ugy unom már az egészet, hogy ki sem mondhatom.

— Mit mondjak én — mondta nem kevés iróniával a jó barát. — Neked már könnyű, te már az élet nagyobb részén túl vagy, kedvesem! ...

* **Meggyilkolt levélhordó.** Nyiragyházáról jelentik: Szilágyi András nyirbátori levélhordót ismeretlen tettesek meggyilkolták, azután a vasuti vágányokra tették. A ma reggeli vonat gépésze a holttestet a pályatesten észrevette és megállította a vonatot s jelentést tett a hatóságnál. A levélhordót teljesen kifosztva találták. A vizsgálatot megindították.

* **A Divat Salon július 15. száma** 50 fillér Antalffy Józsefnél.

* **Az Arany Bika Mulatóban** ma este teljesen új műsor kerül bemutatásra. Az igazgatóság a következő elsőrangú varieté-erőket szerződtette: Great and Good ausztráliai excentrikusok, AAlbach komikus, The 6 Leightens angol ének- és táncsoport, Pásztor Ferike soubrette primadonna, Marte nemzetközi excentrique, The 4 Charles jongleur átváltozó jelenet, Hajós Mariska énekesnő, Les Bethonos tánc-duett, Kamma Grube dán soubrette, Décsy Etta magyar táncosnő. A bemutató előadás este 9 órakor kezdődik.

* **Három szoba,** üvegezett veranda és mellékhelyiségekből álló utcai lakás augusztus 1-re kiadó. Tiszta, csendes udvar. Értekezhetni Morgó-utca 21. szám alatt a háztulajdonossal.

* **Mázoló-segédék,** jó munkások és kik jó keresethez akarnak jutni, munkát kaphatnak. Eislitzer, Szent-Anna-utca 35.

* **Angyalvédjegyes gramfonok,** lemezek, tük gyári raktára Antalffy Józsefnél.

* **A városi világítási vállalat** közhírré teszi, hogy vasárnap, f. hó 17-én és ugyancsak vasárnap, f. hó 24-én a villamos vasut számára a villamtelepen végzendő átalakítások miatt az áramszolgáltatás reggel 7 órától este 5 óráig szünetelni fog.

* **A Kolibri** hüvelyt feltétlenül izlelje meg mindenki; főraktár Harmathynál.

* **Földesi Szerén k. a. hegedűművész** vezetésével, a Magyar Királyban, ma és a következő napokon az ország első szinfonikus hölgyzenekara, Angelotti Imre harmonium-művész közreműködésével hangversenyez. A műsoron operák, operettek, valamint kuplék és magyar nóták vannak. Figyelmes kiszolgálásról és kitűnő borokról Erős Jakab gondoskodik.

* **Két gyönyörű** — megrendelésre készült — ezüst készlet Sándor ékszerész-nél megtekinthető.

* **Lábizzadást** háromszori bekenés után megszünteti a „Sudaton”. Kapható Mauthner Alfréd gyógyszerárban, Piac és Szt.-Anna sarkán. Ára 1 korona.

* **Sérvkötők.** Óriási vétel miatt egyoldalu 3 korona, dupla 6 koronától feljebb, kapható míg a raktár tart, Vitáriusnál, Szent Anna-utca 1. szám.

* **Úti bőröndök** (kofferek), kosarak, kézi táskák és utazási cikkek legnagyobb választékban Mentze Henrik áruházában, Kossuth-utca 4.

* **A debreceni Szabó Iparos Ifjuság** 1910. július hó 17-én, vasárnap, a Margit-fürdő disztermében saját könyvtára javára, zártkörű nyári táncmulatságot rendez, melyre az érdeklődőket tisztelettel meghívja a rendezőség. A zenét ifju Berki Lajos zenekara szolgáltatja. Kezdeté este 8 órakor. Akik tévedésből meghívót nem kaptak, de erre igényt tartanak, szíveskedjének a rendezőség tagjaihoz fordulni. Felülfizetések köszönettel vétetnek és hírlapilag nyugtáztatnak.

* **Szülőtulajdonosok.** Gyári árban szerezhetik be „Francia” gyöngyharmat. „Gyöző” permetezőt jótállás mellett. Egyháztér 5. sz. üzletben. Javításért csak az anyag árt számítom. Máthéi János vízvezeték és fürdőberendezési vállalata. Műhely és iroda Darabos u. 54. Telefon 321.

* **Eredeti angol és amerikai tennirakettek** gyári raktára, Mentze Henrik árus házában, Kossuth u. 4.

* **Valódi panama kalapok** 12 koronától feljebb, szalmakalapok 2 korona 50 fillértől 12 koronáig Frank testvéreknél, Piac és Szent Anna sarok.

Ingtalanok forgalma.

Szilágyi József és neje Bak Juliánna veszik a debreceni 2856. sztjkvben foglalt Késes-utca 50. sz. házat Tóth András és neje Molnár Esztertől 5000 kor.

A hűtlen asszony rémtette.

Kiirtotta az egész családját.

Varsóból borzasztó büntény hírt hozza a táviró. Egy elvetemedett asszony viszonyt folytatott férjének egyik barátjával s amikor ezt a gyermekei elárulták az apjuknak, a bűnös asszony mérget kevert férje és gyermekei ételébe, amitől elpusztult az egész család.

Neikopf Józsefnak hívják. Férje vasuti hivatalnok a varsói állomáson s már mintegy tiz év előtt volt felesége Petschikofnak. Az asszony, amikor férjhez ment hozzá, özvegy volt és első férje is gyanus körülmények között halt meg. Vizsgálatot is folytattak ellene, de nem tudtak semmit se rábizonyítani.

Évekig nagyon jól élt Neikopf a feleségével s házasságukból három gyermek született, egy kilenc éves fiu, egy hét éves lány s egy hat éves fiúcska. Ezelőtt egy évvel azonban egy Serg József nevű fiatal vasuti tiszt került az állomásra s az hevesen udvarolni kezdett a még mindig fess, kívánatos asszonynak. Neikopfné viszonzta Serg József érzelmeit s csakhamar szerelmi viszony támadt köztük.

A férj nem tudott a dolgról semmit. Neki gyakran el kellett utaznia hivatalos ügyben s a szerelmes pár ilyenkor szabadon éldeleghetett. Anyyra szabadon ütétek a bűnös viszonyt, hogy a gyermekeket sem távolították el.

A minap azután, amikor Neikopf hazakerült egyik utjáról, a gyermekek az ő megszokott naivságukkal elbeszélétek az atyjuknak, hogy amíg ő odajárt, az édes anyjuk hogy viselkedett Serg Józseffel szemben. A szerencsétlen férj heves szemrehányásokat tett a feleségének s megmondta neki azt is, hogy a gyermekek árulták el előtte bűnös viszonyát.

Az asszony mindvégig tagadta a bűnét s duzzogva ment ki a konyhába, vacsorát főzni. E közben ördögi gondolat érlelődött meg agyában. Arzénikumot kevert férje és gyermekei vacsorájába s ugyadta oda nekik. Vacsora után mindannyian rosszul lettek s az orvosi segítség dacára is csakhamar meghaltak.

A gyanu mindjárt az asszony ellen irányult s letartóztatták. Már be is vallotta, hogy ő pusztította el bosszúból egész családját, amiért a gyermekek apjuk előtt leleplezték az ő bűnös szerelmi viszonyát.

Elmebajos a halottrabló r.-kapitány.

A nagyikindai szenzáció hősenek: Vlachovits János r.-kapitánynak ügyében valami titokzatosság lappang. A család és az ismerősök mindenl elkövetnek Vlachovits érdekében, a kinek elméje nincs egészen rendben és szükségessége vált a megfigyelése. Szentródy Gábor dr., a nagyikindai törvényszék vizsgálóbírája, egy hírlapírónak azt a kérelmét, hogy engedje meg látogatni Vlachovitsot, megtagadta.

— Nem tehetek eleget kérésének, mert most még a védőügyvédek sem engedem hozzá. Az az ember most borzasztó leikiállapotban van és nem szeretném, ha apróbb befolyások kiközzentének a vizsgálatot a már megindult medréből.

Ez a felelet, a mely mindenesetre még titokzatosabbá tette a dolgot, csak kibuvó volt. A hírlapíró ekkor a vizsgálóbírótól újra megkérdezte, hogy mi lehetett az oka annak, hogy Vlachovits a súlyos bünt elkövette?

— Anyagi zavarok, pénz-sóvárság, adósság? — kérdezte a hírlapíró.

A vizsgálóbíró mindenre a fejét rázta és halkán csak ennyit válaszolt:

— Nem, nem, nem.

— Hát akkor micsoda? Talán elmezavar?

Szentródy erre a kérdésre nem felelt semmit.

— Tehát elmezavar!?

Erről vannak meggyőződve maguk az orvosok is, akik most figyelik Vlachovits elméjét. Az orvosok még nem fejezték be a vizsgálatot, amelynek eredménye elé nagy kíváncsisággal néznek a nagykikindaiak, a vizsgálatot vezetők, a barátok, az ismerősök, a rokonok, a hitelezők, sőt a kirabolt ember rokonsága is. Mindenki hisz a csodában, mindenki várja azt a körülményt, amely szabaddá teszi Vlachovitsot. Csak ő maga nem vár semmit, megadással türi a sorsát, leszámolt már mindennel és nyugodtan néz a marasztaló ítélet elé.

TÁVIRATOK

Láng Lajos debreceni képviselő.

Budapest, július 15. Ma este végre megtörtént a végleges döntés Láng Lajos kettős mandátuma ügyében. Láng Lajos a debreceni mandátumot tartja meg, Versecen pedig Molnár Viktor államtitkár lesz a munkapárt jelöltje.

Izgalom a póttartalékosok között.

Hódmezővásárhely, július 15. A honvédelmi miniszter az 1900. évből származó ama rendeletével ellentétben, hogy az aratás ideje alatt mezőgazdasági munkával foglalkozókat gyakorlatra behívni nem szabad, a honvéd-póttartalékosokat mégis az egész országban július 17-ére hívták be. Így Hódmezővásárhelyen is 141 póttartalékosot hívtak be gyakorlatra, akik majdnem valamennyien kiszagadtak vagy már aratásra leszerződött munkások. A póttartalékosok körében nagy az izgalom. A városi tanács a honvédelmi miniszterhez fordult, aki azonban az ezredparancsnoksághoz utasította őket.

Az Andrássy-csoport.

Budapest, július 15. A pártonkívüli 67-esek politikai helyzetéről sok szó esett már politikai körökben és erre vonatkozólag a Bud. Tud. azt írja, hogy Széll és Andrássy még nem tanácskoztak, tehát egyöntetű eljárásra még nem is juthattak, de ha a nézeteltéréseket sikerül eloszlatni, a mik a munkapárttól őket elválasztják, akkor vele karöltve fognak eljárni. E hírre vonatkozólag a M. H. kijelenti, hogy ez nem igaz és az csak a Bud. Tud. önkényes kombinációja. A cáfolat annál nyomatékosabb, mert a M. H. az Andrássy-csoport lapja.

Szekér és gépkocsi.

Makó, július 15. Hofbauer, kizombori gyógyszerész gépkocsijával a Maros hidján nekiment Varga Ferenc gazda kocsijának, mely felborult. A kocsi alul félholtan húzták ki a gazda unokáját. A gyógyszerész ellen az eljárást megindították.

Elkins kisasszony eljegyzése.

Newyork, július 15. Az abruzzói herceg volt menyasszonya, Elkins szenátor leánya jegyet váltott. A herceg utódja Hitt hadnagy lett.

Apponyi Albert sajtópöre.

Budapest, július 15. Az ügyész ma adta Apponyi Albert sajtóperében a vádiratot Habár Mihály ellen. Apponyi Albert sajtópöre szeptemberben lesz.

Janek Géza szabadlábán.

Budapest, július 15. A törvényszék Janek Géza sportmant, aki e hó elején gondatlanságból halálos automobil szerencsétlenséget okozott, 6000 K óvadék ellenében szabadlábára helyezte.

Fegyverkezési örület.

London, jul. 15. Asquit miniszterelnök a parlamentben benyújtotta a flottajavaslatot, melyben 12 új Dreagnouth építésére 1300 milliót kér. Beszédében oélzást tett a magyar-osztrák monarchia, rejtéjes Dreagnouthjaira is, melyekről se az osztrák, se a magyar kormány nem akar nyilatkozni. Beresford lord beszélt a javaslat mellett és azt mondta, hogy az egész világnak látni kell, hogy Angliával nem lehet versenyezni.

Berlin, jul. 15. A német kormány 800 millió koronát kér a birodalmi gyűléstől a tenger alatt járó flotta építésére.

Zsarolás nemzeti célokra.

Konstantinápoly, július 15. Said basa volt nagyvezér és jelenleg a szenátus elnöke fenyegető levelet kapott, hogy vagyona 20 százalékát adja át a flotta-egyesületnek, mert különben megölik. Nemrég küldöttség is jelent meg a basa előtt és ugyanazt előszóval kérte.

Justh, Lukács és Bánffy.

Budapest, július 15. A képviselőház baloldali folyosóján a szünet alatt Justh Gyula és Lukács László egymás mellett ültek, majd melléjük ült Bánffy Dezső is. A kíváncsiak politikai nyilatkozatokat szerettek volna hallani, de mindhárman hallgattak.

Meggyilkolt levélhordó.

Nyiregyháza, július 15. Tegnap este 8 és 9 óra közt a Nyiregyháza—Mátészalka közti vonalon robogó vonat vezetője észrevette, hogy a pályatesten több ember jó a vonattal szemben. Többször vészjelt adott, végre megállította a vonatot. Ekkor a pályatesten haladó emberek, akik hárman lehettek, valamit ledobtak és a közeli erdőbe menekültek. A vonatvezető odament és látta, hogy az illetők véres hullát dobta el. A hullán több kézzurás volt, a nyakán pedig kötél. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy a halált fuladás idézte elő, mert a szurások nem voltak halálosak. A osendő-rök kinyomozták, hogy a megölt ember Sziráki András, 56 éves nyirbátori levélhordó. A gyilkosokat nyomozzák.

Ellentét a horvátok közt.

Budapest, július 15. Ma délután folytatták a horvát képviselők tanácskozásait a Continental-szállóban. A horvátok és a bán közt nagy ellentétek vannak és ha azokat eloszlatni nem sikerül, akkor a bán lemond állásáról.

Két szerelmi dráma Budapesten.

Két szerelmi dráma történt megint Budapesten; az egyik esetben az asszony volt a merénylő és ecetsavat öntött a férfi arcába, a másikban a férfi akarta asszonyát és önmagát agyonlőni. Zilahi József kelmefestő, Baross-utca 80. szám alatti lakásán tegnap összeveszett a vele vadházasságban élő Kulik Ferencné szül. Glattner Lujzával. Az asszony felkapott egy ecetsavas üveget és tartalmát a férfi arcába öntötte. Zilahi csak könnyű sérüléseket szenvedett, a mentők lakásán hagyták.

Az István-ut 8. számú házban közös háztartásban élnek Korompaski Ferenc 31 éves háziszolga és Sós Júlia 30 éves takarítónő. Az utóbbi időben sokat veszekedtek, mert Korompaski dolgozni nem akart és az asszony keresetéből élt. Az asszony végre is megunt a dolgot és Korompaskitól valóni készült; a lakás az övé volt, tehát azt akarta, hogy Korompaski menjen el.

Amikor a férfi látta, hogy a nő szívósan megmarad szándéka mellett, revolvert vásárolt és tegnap az asszonyra lőtt. A golyó nem talált, de Sós Júlia ijedtében eszméletlenül összeesett. Korompaski azt hitte, hogy agyonlőtte és háromszor magára lőtt, de egyszer sem talált. Az előrohanó szomszédok lefegyverezték, átadták egy rendőrnek, aki bevitte a VII-ik kerületi kapitányságra, a hol őrizet alatt tartják.

Ahol árulják az asszonyokat.

Eladta a feleségét.

Régóta virágozik Gainán a román leányvásár, midőn a házasulandó legény egyszerűen megveszi a leendő feleségét, a férjhez adandó leány pedig kirakja maga elé hozományát és várja a vásáron, hogy vevő akadjon. Igaz, hogy a házasság ma-holnap csupán üzleti szerződés lesz és ma is sok művelt ember csak üzletnek tekinti a házasságát, de a gainai leányvásár mintájú vásárok ma már csak igen műveletlen népeknél divatoznak.

Hogy mennyire portékának tekinti a férj az ilyen vásáron vett asszonyt, mutatja a hunyadvármegyei Szárazalmáson történt eset. Sztojka Péter községi bíró a törvényes feleségét a gainai leányvásáron vette évekkel ezelőtt. Ma már szörnyen unhatja b. nejét, amit mutat az a körülmény is, hogy Bányász György ottani földművelő, kinek megtetszett az asszony, formális vételárat ajánlott fel a bírónak a feleségéért.

A bíró uram nem sokáig teketóriázott és 520 koronában megalkudtak az asszony felett. A bíró kötelezte magát, hogy elvállja a feleségétől és kényszeríti az asszonyt, hogy Bányászhoz menjen nőül. Bányász erre 20 korona előleget is adott a bírónak, hogy valamiképp meg ne bánja az alkut, vagy pedig nehogy másnak találja eladni a feleségét.

Az asszony azonban meghiusította a férj üzleteinek csendes kimenetelét, mert nem volt hajlandó átköltözni új férjéhez. A bíró erre alaposan megverte a feleségét és minden cókmozóját vele együtt kidobta az utcára. A megkötött üzletnek illetlen fordulatára a csendőrség is beleavatkozott az ügyletbe és a férj ellen megindította az asszony bántalmazásáért a bünvádi eljárást.

Az asszony most valami ismerősnél húzódott meg, míg törvényes férje elköltötte a 20 korona előleget, nem akarja visszadni feleségét a vásárló gazdának. Ez pedig pert akar indítani a bíró ellen. Szóval teljes a felfordulás Szárazalmás községben a feleségárulás miatt és nemsokára még a bíróságok is foglalkozni fognak a különös ügygyel.

Aru- és értéktőzsde.
Július 15.

Budapesti gabonatőzsde.

15 fillérrel drágább áron elkelt 20,000 mm. buza (50 kilogrammonként).
Rozs, zab változatlan, tengeri szilárd.

A határidő-üzlet.

A határidőüzlet iránya az amerikai tőzsdékről érkezett drágább jelentések következtében szilárd volt. A spekuláció a készáru piac javulása nyomán véleményváltásokat eszközölt, minek következtében a gabona-neműek ára 10-15 fillérrel javult. A forgalom élénk maradt.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Közdet	Változás
Buza május	942	950-949
Buza október	717	711-916
Rozs októberre		
Zab május	719	720-719
Zab okt.	549	551-550
Tengeri július	552	553-551
Tengeri augusztusra	558	549-552
Tengeri máj. 1911		

Budapesti értéktőzsde.

Az előzőszenen barátságos volt a hangulat, mert a külföldi tőzsdékről szilárd jelentés érkezett. A vezető értékek kissé javultak és tartottan zárultak. A helyi piacon csak néhány érték kelt el tartott áron. A készáru piacon a salgótarjáni részvényt 2-3 koronával javult, a többi elhanyagolták. A járadék-piac tüzetlen.

Cseplési idényre vagy kirándulóknak ajánlom

Korsós boraimat

Bagaméri saját termés 1909 évi 28 krajcár
" " " " 1908 évi 34 krajcár
Heres üvegekben 2 krajoárral drágább.
Bagaméri Rizling 1908 évi 1 lit. 40 kr.
Dioszegi kitudó Rizling 1906 évi 1 lit. 60 kr.

Várray János

füszerker. Kölcsey és Meszena-u. sarkán.
Telefon 398. 1205

nyomdafestéken át vezet az út a

gazdagsághoz

nyomtatványokat

használ Ön vevői vagy feleivel való érintkezésben, annál rövidebb lesz az útja.

MIHÁLY SÁMUEL

könyvnyomdája és papírkereskedése
Piacz-utca 30.
feladatának tekintti megbízóinak hathatós

segédkezet

nyújtani és ezen cél elérésére áldozatok árán is elsőrendű munkaerők közreműködését biztosította. 889

Vizsgálja át nyomtatványait s a hiányzókból tegyen **próbarendelmenyt** úgy az ár, mint kivitelben öröme lesz!

Széchenyi-kertben 300 öles területen, téli nyári lakhatásra épült ház

mely négy szoba, fürdő- és cselédszoba, valamint mosókonyhából áll, villany és vízvezetékekkel felszerelve, november hó 1-ére kiadó vagy azonnal eladó.
Olm a kiadóban. 1153

Megnyilt! Megnyilt!

Fehér J. Butor nagyáruháza

Feltűnő olcsó árak. 1171
Hunyadi-u. 17.sz.

Vendéglő- és kávéházi berendezések.

A tavaszi és nyári idényre a legmegbízhatóbb elsőrangú gyárakból

„Szabadalmazott jégsekényeket“

önműködő fagyaltgépeket legjobb minőségű szódavíz készülékeket, tükrözött kerti golyókat, sodrony borítékot és szabadalmazott legjobb befűző üvegeket a legnagyobb választékban és legutányosabb árak mellett ajánl

Kaszanyitzky Endre

1045 üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási diszárak nagykereskedése Piac-u. 57.
Épület- és portálé üvegezési vállalat.

Árverési hirdetmény

A debreceni kir. bíróságnak V 1585/2 1910. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Bészler és Dávid 1200 kor. - fillér tőke, s ennek 1910 évi ápril hó 26 napjától számítandó 6% kamatai és az eddig összesen 156 kor. 70 fill. perkölttség erejéig 1910. évi május hó 26-n bíróság felülfoglalt és 2514 koronára becsült zongora, butorok könyvek és egyéb ingóságok 1910. évi július hó 19-én délelőtt 11 órákor, kezdetét veendő és Debrecenben Miklós-utca 37. sz. a megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni. Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon foglaltatók részére, kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elredekeltetik.
Debrecen, 1910. évi június hó 29-én.
Bódogh Zsigmond, bírói kiküldött.

1186

Nyári alkalmi vásár.

Krotonok elsőrendű minőség most 31 kr.
Selyemfényű ruhavászon minden színben most 39 kr.
Valódi franciá Delin a legjobb minőség most 57^{re} kr.
Ibolya nyersselyem ruhákra és bluzokra most 110 kr.
Cipkeszövetek tüll és quipure minőségben most 65 kr.
Madeira batistok gyönyörű szép mintákban 55 kr.-tól.

Ujdonságok

Igen nagy és izléeses választékban!

Bosznay J. és Társa

divatáruházában 1094
Debrecen, Kossuth-u. 5.

Nagy Lajos hirdetési Irodájából Csapó-u. 13.

Biztos és kényelmes megélhetés!



Ki akar Hadháza költözni! Ott minden olcsóbb mint Debrecenben! Nyugdíjasoknak felelté alkalmas lenne! Ráadásul még biztos megélhetést is nyújt!

Ugyanis eladó hadházon

egy szép nagy sarokház, melyen két üzlet is van, nagyon jó forgalmu hentes és mésszáros üzlet, de kitudó eszme volna oda egy szatócsüzlet is, mert végtelen forgalmu hely és ezen ház három utca sarka, a Aószörményi-, Kossuth- és Kecskés-utcák sarkán. tulajdonosa Szabó András ur és neje. Teljesen új, cserepes ház, a két üzlethelyiségen kívül van rajta 2 szoba, konyha, istálló 4 darab jószágra, jégverem, sziu, faskamara stb.

és az ára mindössze 3250 forint!

De ezt sem kell kifizetni egyszerre! A megvételhez elegendő

750 forint készpénz.

A vételár többi része rajta maradhat kényelmes kölcsön gyanánt!

Aki legelőbb leteszi a foglalót a Nagy Lajos Irodájában azé a ház! 1206

Meghívó.

A Hajduböszörményi Hitelbank Takarékpénztár részvénytársaságnak 1910. évi július hó 24-én d. o. 11 órákor az intézet helyiségében tartandó **rendkívüli közgyűlésére**

a t. részvényeket tisztelettel meghívom.
Hajduböszörmény, 1910. július 15.

Dr Baltazár Dezső,
elnök.

A közgyűlés tárgyai:

1. Alapszabály módosítás.
2. Alaptőke felemelés.
3. Esetleges indítványok.

Az alapszabályok 16 §-a szerint csak azon részvényes bir szavazati joggal, ki mint ilyen a közgyűlést megelőzőleg 60 nappal a részvénykönyvbe bejegyeztetett és aki részvényeit a közgyűlést megelőzőleg 3 nappal térítvény ellenében az intézet pénztáránál, vagy a Debreceni Hitelbank r.-i. pénztáránál Debrecenben letétbe helyezte. 1204

APRÓ HIRDETÉSEK.

Apró hirdetések díja 10 szóig 50 fillér, minden további szó 5 fillér. Vastagabb betűből nyomtatott szó 10 fillér.

Leveleiben tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beküldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

LEVELEZÉS.

31 éves Jó külsejű, ezer korona készpénzzel rendelkező fiatal ember, ki állami szolgálatban volt, nőül veszi azon ezer koronával bíró nőt, ki őt állásba segíti. Seres János Csemete-utca 3. 3690

AJANLAT.

HA roszsul lát forduljon bizalommal Löbl Gyula és társai látszerészhez Debrecen, Piac-utca 63. 3295

AZ összes fényképezési cikkek kapható Löbl Gyula és társánál Debrecen, Piac-utca 63. 3300

KIADÓ üzleti helyiség, Sas-utca 4. Ertekez-
heini a kölcsönös segélyzőben. 3691

ELEGANSAN butorozott szoba kiadó, ugyanott egy zongora és előnyomda eladó, Piac-u. 42. 3684

KITÜNŐ fölözellen tejet házhoz szállítok saját tehénészetemből, literje 10 krajcárért, Ehren-felp Miksa, postafiók. 3676

KÁRPITOS munkákat jól és olcsón készít, Horváth Lajos kárpitos mester, Varga-utca 13. 3653

KIADÓ egy régi jóforgalmu fűszerüzlet, trafik és korlátolt kimeréssel sürgősen. Ugyanott egy toló kocsi eladó. Akácmezőt bármily mennyiségben keresek, Dávid Sándor Kut-u. 34. 3634

SZÓBAFESTŐ és mázó munkát a legolcsóbban vállal Szabó Miklós Mergó-u. 6. 3453

KÁRPITOS munkát jutányosan vállal Nagy Antal, Arany János-u 38. Ugyanott kész di-ványok kaphatók. 3437

ŐSKARUHA raktáram Dégenfeldtér 3 szám alatt található az udvarban, Neumann Lipót. 3293

PÉNZ, Pénz, Pénz nélkül csekély havi rész-
letre kapható Schwartz pipásnál a város-
házával szemben, színházi láteső, fényképező
gép és mindennemű cikkek. 4-3297

VALODI szegedi rózsza és édes nemes paprika kü-
lönlegességek óriási raktára Lindenfeld J. Jenő fű-
szernagykereskedésében. Városház-u. 2. Rózsater 3.
Telefon 79 sz. 3294

GÖZÉRŐVEL pörkölt naponta friss pörkölt kávé kap-
ható Lindenfeld J. Jenő fűszernagykereskedésében.
Városház-utca 2. Rózsater 3. Telefon 79 sz. 3293

MODERN hajviseletekhez, drótbetétek, loknik,
frizettek, krepek, hajfonatok, parókák jutá-
nyosan kaphatók Boczán Ferenc fodrasznál
Hatvan utca 2. Kihullott haját veszek. 3291

LEGJOBB szabásu miederek, csipkek, madeira
tattiszok szallagok a legnagyobb választék-
ban Benyáts Emil Debrecen, Tisza-palota. 3289

28 krajcárba kerül egy pár férfi vagy női ha-
risnya fejelése Benyáts Emil harisnyakötő
iparvállalata. 3288

BUSI-UTCA 17, több rendelteli új lakás augusz-
tus 1-re kiadó. 3704

KIADÓ egy udvari féregmentes oszdes lakás
augusztus 1-re, József k. herceg 67. 3710

KÜLÖNBÉJÁRATU butorozott szoba azonnal
kiadó, Széchenyi-u. 37. 3721

KERESLET.

ALLAMI alkalmazásban volt 31 éves egészséges,
minden tekintetben tiszta életű ember, meg-
felelő allast keres mint urasági iras, hivatal-
szolga, csapos, megjegyzem óvadékképes is.
Cim a kiadóban. 3688

TANULÓ teljes ellátással és ruházattal felvéte-
tik, Pozsgai vince fűszerüzletében, Ujfehértón.
3636

FIATALEMBER ki a magyar és német nyel-
vet szóban és írásban bírja, irodai állást ke-
res. Cim a kiadóban. 3630

EGY tanuló felvétetik Kiss Pál fűszerüzletében
Hajduszoboszlón. 3481

Jó munkás asztalossegédek állandó alkalmá-
zást kapnak orgona építőnél, Csemete-utca.
Egy fiu tanulónak felvétetik. 3418

EGY intelligens kisasszony Piac-utcai üzletben
pénztárhoz kereseti. Cim a kiadóhivatal-
ban. 3703

ÜGYES raktárnok segédet azonnali belépésre
keresünk Deutsch Albert és fia. 3707

TANYÁT keresek közel a városhoz, bérletbe,
esetleg megvételre, jókarban levő épületek-
kel. Cim a kiadóban. 3705

ÜGYES fűszerkereskedő-segéd állást keres,
esetle ügynökségi állást, bármily hasonló
szakmában, Cim a kiadóban. 3709

Segéd-gépész felvétetik, aki nagyobb motort
már kezelt előnyben részesül a Vendéglősök
Hentesek és Mészárosok jéggyárában. Jelent-
kezni mielőbb, Márkus Jenő igazgatónál,
Piac-utca 45. 3711

4-5 szobás modern lakást keresek augusztus
1-re. Csapó-u. 4., ügyvéd.roda, dr. Szilágyi.
3710

FELEULDI uri leány elmenne házikisasszony-
nak, hol esetleg főzésben gyakorolná magát,
Leveleket Ilona, Ersemjén. 3712

EGY fiatal segéd kerestetik Roth Jenő fűszer-
üzletében, Szentanna. 3720

HIRDETÉS. Kereskedelmit végzett pénztáros-
nót keresek azonnali belépésre. Király Nán-
dor Hajdunánás. 3713

ELADÁS.

FÜSZERüzlet trafikál és italméréssel azonnal
eladó. Cim a kiadóhivatalban. 3695

EGY jóforgalmu tüzfatelep, Villany erőre be-
rendezve, jutányos árért eladó. Ertekezni le-
het Erzsébet-ut 16 sz. 3677

ELADÓ szőlő, Hatvan-utcai kertben, 1246 négy-
szögöl legnemesebb, sok gyümölcsfával lakó-
házzal, Ertekezhető Frank Rezsónél, Piac-
utca. 3673

Teljes fűszer- és csemegeüzlet berendezés
olcsón eladó. Cim kiadóhivatalban. 3633

EGY kitűnő hosszú zongora 300 koronáért
kapható Tiszadán, Szabó Lajos tanítónál.
Válaszbélyeges levelekre válasz kérhető. 3706

MÖZGŐFÉNYKÉP gép teljesen felszerelve el-
adó. Vigkedvü Mihály-u. 43. 3708

Kétfogat állandó biztos fuvaral eladó.
Cim a kiadóban. 3717

SZOBRANC FÜRDŐ

(Ung. negye)

az erdős kárpátok alján megnyit. Szokoly-
telepen. Pensió rendszer, napi 8-6 kor-ig, lakás,
reggeli, ebéd és vacsora. Szabad vadászattal, az
apró vadakra. Idény tart október végéig. Bővebbet
SZOKOLY D. ISTVÁN, Szobranc-fürdő.



Kipróbált

megbízható

Zseb, inga, fali és
ébresztő órákat

jótállással legcélszerűbben

Kurián Gyula

elősmert jó hírnevű

műőrásnál szerezzük be.

Debrecen, Piac-utca 42. SZ.

1200

Ahol javítások is legjobban és
legolcsóbban, jótállással készülnek

Sesztina Lajos vaskereskedés
Piac-utca 23.

Ajánl:

Kerti-padokat

fecskendőket, „Hydronette”

Kézi-feoskendőt különböző

Szőlő permetezőket.

Nagy raktár

takaréktűzhelyekben

francia-konyhákban.

861

Gyomorgörcs, kólika étvágy-
talanság és általában gyomor-
betegségeknel a legkitűnőbb házlszer a

Hollandi

GYOMORCSEPPEK.

Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható:

Mihalovits Jenő

gyógyszertárban

DEBRECEN.

Megnyit! Megnyit! Megnyit!

Nap és esernyő

gyári raktár

Debrecenben Sas-utca 3. szám a.

Raktáron tartok és készítek minden-
nemű ernyőket javítások és áthuzások ol-
csón és pontosan eszközöltetnek.

A n. é. közönség pártfogását kérve

tisztetettel

Wiener Herman

982

nap és esernyő készítő

Debrecen, Sas-utca 3. sz.

A Takarékos Hitelintézet Rt.

Debrecen Csapó-utca 4.

Elfogad betéteket: könyvecskékre, cheque-
számlára.Kölsönöket nyújt mérsékelt kamat mellett
Váltóra, Kézizálogra, Folyószámlára,
Bekebelezés mellett.

Óvadékkölsönöket ad.

Törlesztéses kölsönöket folyósít 15-65
évi időtartamra, a legelőnyösebb felté-
telek mellett.

Értékpapírokat vesz és elad.

Idegen pénzeket és szelvényeket bevált.

Ipari és kereskedelmi vállalatok létesítését
és finanszírozását elvállalja és azoknak
hitelszükségleteit ellátja. 1009